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Подводя итоги воспитательной работы за 2  четверть 2016-2017 учебного года, следует отметить что педагогический коллектив гимназии стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ними задачи. Для реализации поставленных задач были определены приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа.
В соответствии с внутригимназическим воспитательным планом «О праздновании Дня единства», в целях духовно-нравственного, патриотического воспитания классными руководителями 5-11 классов проведена с учащимися вверенных классов следующая работа:

Классными руководителями 1-4 классов проведены беседы, классные часы на тему: «Когда мы едины – мы непобедимы!»
 Классными руководителями 5-11 классов проведены беседы: «Роль А.А.Кадырова и Р.А.Кадырова в достижении и укреплении мира политической стабильности в Чеченской республике, обеспечении ее восстановления и упрочения в политическом и правовом поле Российской Федерации»
Классные руководители много говорили о жизнедеятельности первого президента ЧР А.А.Кадырове и Главы ЧР Р.А.Кадырова. 
26.10.2016 г. руководителем историко-краеведческого музея МБОУ «Гимназия №8»
 З.Т. Ахматхановой организована экскурсия в музей. Учащиеся 1-11 классов  при посещении музея были ознакомлены с жизнедеятельностью  А.А.Кадырова.  
В  целях развития экологического мышления учащихся, вовлечения их в реальную деятельность по изучению окружающей среды и ее охране, привлечения внимания к использованию энергии, экономии энергии и энергоресурсов, привития навыков экологически безопасного стиля жизни, а также воспитания доброжелательного отношения к окружающей среды и принятия осмысленных действий классными руководителями 5-11 классов проведены беседы на тему: «Энергосбережение для всех и каждого».
Беседы проведены в непринужденной форме, где учащиеся могли свободно высказывать свои мнения. При обсуждении темы обсуждались вопросы: что такое энергетика? Использование тепловой энергии. Исчерпаемые и неисчерпаемые источники энергии. К каким последствиям может привести авария АЭС?
Учащиеся пришли к выводу, что надо научиться экономить энергию. Элементарно экономить электричество в наших квартирах, проводить теплоизоляцию окон для большего сохранения тепла. 
При рефлексии учащиеся сформулировали итог беседы: беречь энергию, сохранять окружающую среду и как будущие поколение искать альтернативные пути решения проблемы.
В соответствии с ВГК, в целях проверки работы классных руководителей 5-11 классов мной проведена следующая работа. Проверка работы классных руководителей произведена через ученические дневники. Проверены выборочно  дневники учащихся 5-6, 8-11 классов. 
5а класс, классный руководитель И.И.Джабраилова
Дневник Межидова А. не обернут, не заполнена страница с указанием предметов, ФИО   учителей –предметников.  С 23 октября по 26 ноября 2016 года дневник учащегося не заполнен вообще. С 28 ноября по 21 декабря 2016года дневник заполнен, имеются оценки, но оценки «4» за русский язык и оценка «3» за английский язык исправлены учеником . Классным  руководителем данное нарушение не замечено. С 03 сентября по 26 ноября у учащегося нет текущих оценок. Также дневник Межидова А. с начала учебного года не проверен никлассным руководителем, ни родителем ребенка. Не выставлены оценки за 1 четверть. 
Остальные дневники учащихся проверены, оценки выставлены и заверены .
5б класс, классный руководитель  Э.И.Джабраилова
Дневники учащихся обернуты, заполнены, классным руководителем и родителями проверены. Текущие оценки  и оценки за 1 четверть выставлены.


 Но дневник Безиева А. не проверен родителем с 7 ноября 2016года. Следовательно, обращение учителя литературы Е.С.Джанбековой к родителям о том, что их сын не готовится к урокам литературы осталось без внимания классного руководителя и родителя. 
6а класс, классный руководитель З.Т.Ахматханова
Дневники учащихся проверены классным руководителем, выставлены текущие  оценки и оценки за 1 четверть. Дневники проверены родителями и воспитателями реабилитационного центра. 
6б класс, классный руководитель Р.Н.Джанбекова
 Дневники учащихся проверены классным руководителем и родителями , выставлены текущие  оценки и оценки за 1 четверть. 
8а класс, классный руководитель Э.И.Джабраилова
Дневник Дасаева В. Не обернут, заполняется неаккуратно, мало текущих оценок, имеются оценки, не заверенные учителем. Оценки за 1 четверть выставлены, но не заверены ни классным руководителем, ни родителем. Дневник проверен классным руководителем, но нет росписей родителя. 
Дневник Дужиевой К. заполнен, но д/з повторяются (например, д/з по географии за 09.10. и за 16.11. одно и то же). 
8б класс, классный руководитель И.И.Джабраилова
Дневники учащихся обернуты, запоняются, проверены класным руководителем и родителями. Текущие оценки выставлены , оценки за 1 четверть заверены классным руководителем и родителями.
10 класс, классный руководитель З.Т.Ахматиханова
Дневники обернуты, проверены классным руководителем и родителями. Выставлены текущие оценки.
11 класс, классный руководитель М.У.Эдиева
Дневники обернуты, проверены классным руководителем и родителями. Выставлены текущие оценки.
Проверка воспитательной работы классных руководителей 7аб классов произведена чечрез собеседования с учащимися и проверку ученических дневников.
7а класс, классный руководитель З.М.Шапианова 
Всего в классе 10 учащихся. Проверено 10 дневников. Дневники учащихся обернутые , классным руководителем проверены.
Оценки за 1 четверть не заверены родителями у Султамуратова Т.Дакашева Р.,Багадурова Р., Бушуева Ю.,Сулейманова Т..
В дневники выставлены текущие оценки. Но дневник Нуцулханова Р. исчерчен ручками. Дневник Багадурова Р. порван. У Илисханова А. много помарок за 18-19 ноября 2016  год. У Бушуева Ю. мало текущих оценок.
Классные часы  проводятся по средам шестыми уроками. С учащимися проведены беседы по безопасности на зимних дорогах. На классных собраниях обсуждаются поведение и успеваемость учащихся. Рапорт проверяется классным руководителе, осуждаются дела класса, но протоколы классных собраний составляют не учащиеся, как это должно быть, а сама классный руководитель. 
 В классе за декабрь 2016год не наблюдались нарушения среди учащихся. Нет пропусков и прогулов занятий. По болезни  Бушуев Ю. пропустил 12 дней , справка имеется.
7б класс, классный руководитель Т.У.Войсуева
Всего в классе 20 учащихся. Дневники обернутые, проверены классным руководителем и родителями. Выставлены текущие оценки. 


Классные часы проводятся по пятницам. Протоколы классных собраний составляются учащимися. Дела класса обсуждаются с классным руководителем. Рапорт проверяется ежедневно. В классе нет проблемных детей, нет нарушений и пропусков среди учащихся. 
В соответствии с внутригимназическим планом работы и контроля, в целях проверки работы классных руководителей по организованному завершению первого полугодия проведены мероприятия.
В соответствии со ст. 32 «Компетенция и ответственность образовательного учреждения», на основании плана воспитательной работы гимназии и плана мероприятий по подготовке к празднованию Нового года до10 .12.16г. сотрудники гимназии, а также обучающиеся активно готовились  к новогодним мероприятиям. Рекреации, коридоры здания были украшены новогодними украшениями, гирляндами.
Сотрудники гимназии, а также классные руководители были ознакомлены с приказом и графиком дежурства учителей во время проведения новогодних мероприятий под роспись. 
 Подготовку и украшение зала   провели 25.12.16г. и 26.12.16г. Елку установили  на устойчивое основание таким образом, чтобы ветви не касались стен и потолка.  Для светового оформления праздника были использованы электроосветительные приборы (гирлянды)  только промышленного изготовления, находящиеся в исправном состоянии. С обучающимися проведена беседа о  запрете применения пиротехнических изделий, проведении салютов и фейерверков на территории и в зданиях гимназии.
29.12.16г. были проведены новогодние праздники в три потока:
Первый поток-1аб,2аб классы, классные руководители: И.А.Джанталиева, Е.В.Кузнецова, А.Д.Магомедова, Я.Э.Эльсаева.  Детей классные руководители завели организованно. Дети были в костюмах сказочных персонажей. Обучающиеся читали стихи, спели песни, разыграли сценки. По окончании праздника классные руководители завели обучающихся в классы для вручения подарков.
Второй  поток - 3аб, 4аб  классы, классные руководители: х.А.Лечиева, Р.Х.Чунчурова, Л.А.Эльсаева, Х.А. Минкаилова, Классы классными руководителями заведены и рассажены организованно. Дети разыгрывали сценки в соответствующих сказочным персонажам костюмах , читали стихи, пели песни. По окончании праздника были организованно заведены в классы для вручения подарков.
Третий  поток- 5аб, 6аб классы, классные руководители: И.И.Джабраилова, Э.И.Джабраилова,З.Т.Ахматханова,Р.Н.Джанбекова. Обучающиеся заведены организованно классными руководителями и рассажены. Обучающиеся приняли участие в различных конкурсах, спели песни, прочитали стихи.
В этот день дежурные учителя находились на закрепленных участках. Нарушений ни со стороны сотрудников гимназии, ни со стороны обучающихся не наблюдались. 
30.12.16 года новогодние мероприятия проведены в два потока:
Первый поток- 7аб,8аб классы, классные руководители:Т.У.Войсуева,З.М.Шапианова,Э.И.Джабраилова, И.И.Джабраилова. Начали мероприятие организованно. Обучающиеся были организованно заведены и рассажены классными руководителями. Дети приняли участие в различных развлекательных конкурсах от Деда Мороза и Снегурочки, а также разыграли сценки, спели песни, прочитали стихи.
Второй поток-9,10,11 классы, классные руководители: З.Т.Ахматханова, М.У.Эдиева, Р.С.Душулова. начали   мероприятие организованно. Обучающиеся читали стихи, спели песни, приняли участие в конкурсах.
 Новогодние праздники  прошли на должном уровне  благодаря добросовестному дежурству учителей и присутствия классных руководителей до конца проводимых мероприятий.
Также 31.12.2016г. сотрудники гимназии приняли участие в районном мероприятии, посвященном празднованию Нового года на центральной площади с. Ножай-Юрт. 

Исходя их вышеизложенного следует сделать следующие выводы:
1. Работу классных руководителей 1-11 классов считать удовлетворительной.
2. Работу руководителя историко-краеведческого музея МБОУ «Гимназия №8»
3. З.Т. Ахматхановой по патриотическому воспитанию учащихся считать удовлетворительной .
4. Отметить удовлетворительную воспитательную работу классных руководителей 7аб классов З.М.Шапиановой и Т.У.Войсуевой.
5. [bookmark: _GoBack]Отметить удовлетворительную работу по контролю ведения ученических дневников           классных руководителей 6аб,8аб,10,11 классов (З.Т.Ахматханова,Р.Н.Джанбекова,Э.И.Джабраилова, И.И.Джабраилова, М.У.Эдиева).
6. За ненадлежащий контроль по ведению ученических дневников объявить замечание классному руководителю 5а класса И.И.Джабраиловой.
7. Отметить добросовестную работу в организации и проведении общегимназических мероприятий ОДТ З.Т.Ахматхановой.
8. Отметить активное участие учащихся 1-11 классов в мероприятиях, посвященных празднованию Нового года.





